

U PLASTENIKU S KRIZANTEMAMA OBITELJI KOVAČ RADI SE PUNOM PAROM:

Prve godine uzgoja krizanteme su nam, umjesto za blagdan Svih Svetih, procvale tek za Božić

Sadnice kupujemo i sadimo rukom, a već desetak dana nakon toga slijedi okapanje. Sredinom srpnja okapamo po drugi put, a od početka kolovoza pa do desetog rujna cvijeće se mora zamračivati. Naime, krizantema mora više od 12 sati u jednom danu biti u mraku, a u ljetno vrijeme dani su duži pa ih zato pokrивamo tamnom folijom – kaže Josip Kovač

Blagdan Svih Svetih sve je bliže pa uzgajivači cvijeća imaju pune ruke posla. Na obiteljskom gospodarstvu u Torčecu u plasteniku s krizantemama radi se punom parom. Nositelji gospodarstva Josip Kovač i njegova supruga Štefa, osim uzgojem krizantema tradicionalno se bave miješanom poljoprivrednom proizvodnjom pa tako siju kukuruz, pšenicu i repicu, a imaju vinograd i voćnjak s jabukama i kruškama. No uzgoju krizantema prionuli su najozbiljnije i s ljubavlju.

- Početkom 90-ih godina prošlog stoljeća suprug i ja bili smo zaposleni. Već tad se počela naslućivati kriza u gospodarstvu pa smo sve više i ozbiljnije razmišljali o nekóm dodatnom poslu. U to vrijeme rodile su se naše tri kćeri pa je trebalo misliti i na dodatne troškove školovanja u budućnosti. Odlučili smo se za uzgoj cvijeća, no počeci su bili teški. U taj posao krenuli smo bez ikakvog predznanja i iskustva. Interneta još nije bilo, a oni koji su nešto i znali o načinu uzgoja, držali su to samo za sebe - prisjeća se Štefa i dodaje da su tijekom godina sami izradili tri plastenika i uveli



Štefa i Josip Kovač krizanteme uzgajaju s ljubavlju

natapanje kap na kap.

Istaknula je da su prve godine zasadili 200 sadnica krizantema, no nisu ih mogli prodati za blagdan Svih Svetih jer su u punom cvatu bile tek par tjedana kasnije, za Božić.

Josip je napomenuo da su razlog tek kasnije otkrili te objasnio da uzgoj nije jednostavan, kako to

možda netko misli, te da je vrlo važno dobro pripremiti zemlju i nabaviti kvalitetne sadnice.

- Sadnice kupujemo i sadimo rukom, a već desetak dana nakon toga slijedi okapanje. Sredinom srpnja okapamo po drugi put, a od početka kolovoza pa do desetog rujna cvijeće se mora zamračivati. Naime, krizantema

mora više od 12 sati u danu biti u mraku, a u ljetno vrijeme dani su duži pa ih zato pokrивamo tamnom folijom. Veliki problem su razni štetnici čije je uništavanje ograničeno malim izborom zaštitnih sredstava pa moramo pribjegavati mehaničkoj zaštiti. Bijeli kupusar, razni moljci i pauci mogu oštetiti biljke pa

smo tako i mi prije nekoliko godina imali znatne štete od leptira - prisjeća se naš sugovornik i dodaje da je na početku uzgoja mnogo dobrih savjeta dobio od Nede Pagjarini na Poljoprivrednom institutu u Zagrebu, a danas često po savjete odlazi u županijsku poljoprivredno-savjetodavnu službu.

Štete, kaže, mogu nastati i od mraza pa u hladnijim noćima uzgajivači plastenike griju plinским grijalicama.

- Za ovaj posao treba imati mnogo ljubavi i strpljenja. Svaka krizantema ima pedesetak listova i zaporaka, a svaki moramo rukom otkinuti. Nakon toga ostane vjenčić od šest cvjetova od kojih se ostavlja samo jedan, najveći. Ovaj posao je obiteljski pa osim supruge, mene i unuka Ivana, kad je najpotrebnije, u pomoć priskoče i naše kćeri i ostali unuci - ističe Josip.

Cvijeće prodaju na koprivničkoj Gradskoj tržnici, a veći dio na kućnom pragu. U svojoj ponudi imaju bijele krizanteme, bijele, žute i zelene špine, margarete i lončance.

Mirko Lukavski

PROJEKT „ATM FOR SME'S“

MEĐUNARODNIM PARTNERIMA PREZENTIRANE DOBRE PRAKSE NA PODRUČJU MIKROFINANCIRANJA PODUZETNIKA U HRVATSKOJ

ATM for SMEs

Interreg Europe

Projekt „ATM for SME's - Pristup mikrofinanciranju malih i srednjih poduzetnika“ odobren je u okviru programa INTERREG EUROPE 2014. - 2020. te okuplja partnere iz sedam zemalja. Vodeći partner u projektu je Fejér Enterprise Agency iz Mađarske dok su projektni partneri Ministarstvo financija iz Mađarske, Europski poslovni inovacijski centar Burgos (CEEL Burgos) iz Španjolske, KIZ SINNOVA tvrtka za društvene inovacije iz Njemačke, Zaklada za razvoj poduzetništva županije Zala iz Mađarske, Autonomna regija Sardinija iz Italije, Świętokrzyskie Region - Marshal Ured Świętokrzyskie regije iz Poljske, Europska mreža za mikrofinanciranje iz Belgije i PORA Regionalna razvojna agencija Koprivničko-križevačke županije. Provedba projekta traje od 01. travnja 2016. godine do 31. ožujka 2021. godine., a ukupne je vrijednosti 1.759.677,00 EUR-a.

Cilj projekta je razmjena iskustava i najboljih praksi između nacionalnih, regionalnih i lokalnih dionika koji kreiraju i provode programe i mjere mikrofinanciranja poduzetnika. Tijekom proteklih 30 mjeseci Razvojna agencija PORA KKŽ kao projektni partner sudjelovala je u svim zajedničkim projektnim aktivnostima u okviru kojih je organizirano nekoliko radionica na temu mikrofinanciranja, sastanci lokalnih dionika te studijska putovanja s ciljem međusobne razmjene dobrih praksi, znanja i iskustava.

U okviru provedbe projektnih aktivnosti Razvojna agencija PORA KKŽ organizirala je trodnevno studijsko putovanje koje je održano u periodu od 15. do 17. listopada na kojem su sudjelovali projektni partneri iz Mađarske, Španjolske, Njemačke, Belgije i Poljske. Cilj studijskog putovanja bio je prezentirati dostupne mjere mikrofinanciranja malih i srednjih poduzetnika u Hrvatskoj. Studijsko putovanje započelo je posjetom Starom gradu u Đurđevcu, Interpretacijskom centru Picokijade i Muzeju Grada Đurđevca.



Drugog dana studijskog puta u Razvojnoj agenciji PORA KKŽ održan je sastanak dionika odnosno predstavnika poduzetničkih potpornih institucija, na kojem je pročelnik Upravnog odjela za gospodarstvo, komunalne djelatnosti i poljoprivredu Marijan Štimac predstavio primjere dobre prakse mikrofinanciranja poduzetnika uz korištenje kreditnih linija sa subvencioniranim kamatnim stopama ispred Koprivničko-križevačke županije. Predstavnicu Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, Područnog ureda Križevci Mateja Feljak predstavila je trenutne mjere za samozapošljavanje i poticanje poduzetništva koje nudi Hrvatski zavod za zapošljavanje. Nastavno na to, sudionici su posjetili poduzetnice iz frizerskog salona My Moment j.d.o.o. u Koprivnici i Obrt za grafički dizajn i usluge Irma kreativni studio, vl. Irma Osrečak u Koprivnici. Poduzetnice su prezentirale mjere mikrofinanciranja koje su koristile za početak poslovanja te su svi sudionici dobili konkretan uvid u primjer dobre prakse korištenja mjera mikrofinanciranja u Hrvatskoj. Nakon radnog dijela svi sudionici razgledali su centar grada Koprivnice te su posjetili Galeriju

Mije Kovačića.

Trećeg dana studijskog putovanja sudionici su posjetili Ministarstvo gospodarstva, poduzetništva i obrta gdje su imali prilike upoznati se s mjerama za poticanje mikro, malog i srednjeg poduzetništva koje je Ministarstvo provodilo i trenutno provodi na nacionalnoj razini. Predstavnicu Ministarstva i HAMAG BICRA prezentirali su strateške dokumente vezane uz politike mikrofinanciranja u Hrvatskoj, te važeće nacionalne i EU programe, kreditne linije i financijske instrumente koji su na raspolaganju poduzetnicima za pokretanje i razvoj poslovanja. Putovanje je nastavljeno u Križevcima gdje su sudionici posjetili Razvojni centar i tehnološki park Križevci u kojem su imali prilike upoznati poduzetnike koji su svoje poslovanje započeli korištenjem raznih oblika mikrofinanciranja. Posjetili su poslovne pogone poduzeća Metal - X, obrta za proizvodnju i usluge, vl. Zoran Petrović, poduzeće Tinktura d.o.o. te imali priliku isprobati

proizvode poduzeća Hedona d.o.o.

Nakon službenog dijela posjetili su Križevačku grkokatoličku katedralu i upoznali se s vrijednom muzejskom i knjižničkom zbirkom koja je tamo smještena.

Navedeno studijsko putovanje održano u Hrvatskoj posljednje je u cjelokupnom projektu, budući da prvi dio projekta traje do travnja 2019. godine. Svi projektni partneri rezimirali su međusobne dobre prakse i iskustva stečena tijekom proteklih 30 mjeseci, te će ista pokušati primijeniti na području mikrofinanciranja malih i srednjih poduzetnika u svojoj zemlji odnosno regiji. Do kraja provedbe projekta svaki projektni partner izradit će akcijski plan koji će obuhvatiti dostupne mjere mikrofinanciranja na lokalnoj i nacionalnoj razini. Nakon izrade akcijskih planova slijedi provedba mjera iz akcijskog plana što će se odvijati tijekom slijedeće dvije godine nastavka projekta.

PORA
Regionalna razvojna agencija
Koprivničko-križevačke županije



European Union
European Regional
Development Fund

„Projekt je implementiran kroz program INTERREG EUROPE i sufinanciran od strane ERDF-a.“

UPO Č
je
uje

Izraelisk

- Uz doz
da Vidov
sti Apari
jeniti Do
izjednač
uspjeli. S
ljan, i to
A sljedeć
vak koji
- U toj u
šansu. Ža
ban crve
zati. Prot
najlakša
možeš pu
na analiz
i pojedini
koristiti.
blika osj
na kako
Mendy i
Dojam j
nički go
vrijeme.
- Jelić pu
u situaci
govorim

Slave

Tre